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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانش

نگاهی به تسهیلات و مزایای شغلی در شرکت‌های بزرگ دنیا

آنچه کارمندان به دنبالش هستند
کارکردن در شرکت‌های 
بزرگ دنیا تنها به لحاظ 
حقوق و دستمزد‌ها متفاوت 
نیست و مزایا و تسهیلات 
ویژه نیز نقش مهمی در 
بالا نگه‌داشتن بازدهی 
کاری در این کسب‌وکارها 
دارد. کسانی که زندگی کارمندی پیشه 
کرده‌اند اغلب ساعت بیداری خود را در 
محل کارشان سپری می‌کنند، بنابراین 
حق طبیعی هر کارمندی است که از حضور 
در محل کارش لذت ببرد. مزایایی که هر 
شرکت برای کارمندانش در نظر می‌گیرد 
می‌تواند تا حد زیادی رضایت شغلی را 
در افراد بالا نگه دارد. به گزارش »بیزنس 
اینسایدر«، براساس اعلام سایت کاریابی 
»Glassdoor«، بیش از نیمی از کارمندان 
)57 درصد( مزایا و تسهیلات را یکی از 
اصلی‌ترین مواردی دانستند که در انتخاب شغل مدنظر 
قرار می‌دهند. همچنین حدود 80 درصد کارکنان عنوان 
کرده‌اند که مزایای جدید را به افزایش پرداخت‌های قبلی 
ترجیح می‌دهند. درباره بخش دوم این آمار باید توجه 
کرد که این مطالبه خاص کارکنان کشورهایی است که 
تورم کمی را تجربه می‌کنند و ثابت ماندن حقوق نقش 
حیاتی‌ برای آنها ندارد. به همین دلیل برخی کارفرمایان 
به هنگام جذب استعدادهای تازه امتیازات خاصی را 
به‌عنوان وعده‌های شغلی درنظر می‌گیرند. در ادامه 
بخشی از گزارش سایت »Glassdoor« را درباره برترین 

مزایای کاری‌ در سال 2017 مرور می‌کنیم. 

 فیس‌بوک
یکی از مزایای شرکت 
یرفتن  پذ فیس‌بوک 
کارآموزان به صورت 
رایگان است. این شرکت 
به کارورزان خود مسکن 
رایگان با امکانات رفاهی 
همچون خدمات شاتل در شهر منلو پارک کالیفرنیا 
ارائه می‌دهد. همچنین کمک‌هزینه هزاردلاری‌ای 
را به صورت ماهانه‌ای برای اجاره مسکن در اختیار 
کارآموزانی قرار می‌دهد که نمی‌خواهند از مسکن 
رایگان فیس‌بوک استفاده کنند. در رتبه‌بندی مزایای 
شغلی از مجموع 5 امتیاز 4/7 نمره به این کمک‌هزینه 
فیس‌بوک داده شده است. این شرکت همچنین به 
کارمندانی که صاحب فرزند شوند چهارهزار دلار هدیه 

می‌دهد. 

 ریباک
شرکت تجهیزات ورزشی 
ی  کلاس‌ها ک  یبا ر
تناسب‌اندام را برای راضی 
نگه داشتن کارمندان خود 
در نظر گرفته است. ریباک 
همواره کارمندانش را به 
حضور در سایت ورزشی خود تشویق می‌کند تا با کمک 
ورزش بتوانند سلامت فیزیکی خود را تامین کنند. در 
رتبه‌بندی مزایای شغلی به این امتیاز شغلی ریباک از 

مجموع 5 امتیاز 4/1 نمره داده شده است. 

 گوگل
مزایای شرکت گوگل برای 
کارکنانش با عنوان مزایای 
مرگ شناخته می‌شود. 
این شرکت در صورت فوت 
کارمندانش، تا 10 سال بعد 
50 درصد از حقوق آنها را 
به خانواده متوفی )همسر یا نامزد( پرداخت می‌کند. 
در رتبه‌بندی مزایای شغلی به این تسهیلات گوگل از 

مجموع 5 امتیاز 4/6 امتیاز داده شده است. 

 نت‌فلیکس
شرکت رسانه‌ای آنلاین 
نت‌فلیکس به کارکنانی که 
تازه صاحب فرزند شده‌اند 
یک سال مرخصی با حقوق 
می‌دهد. نت‌فلیکس 
همچنین به این والدین 
اجازه می‌دهد ظرف این یک‌سال به صورت پاره‌وقت یا 
تمام‌وقت در محل کار خود حاضر شوند، با این امتیاز 
که دریافت مرخصی روزانه یا ساعتی برای آنها در هر 
زمانی که به آن نیاز داشتند، بلامانع باشد. در رتبه‌بندی 
مزایای شغلی به این تسهیل نت‌فلیکس از مجموع 5 

امتیاز 4/2 نمره داده شده است. 

 آیکیا
شرکت لوازم خانگی آیکیا نیز 
برای کارکنانی که صاحب 
فرزند می‌شوند امکان 
حضور پاره‌وقت یا مرخصی 
را در نظر گرفته است. این 
شرکت به والدینی که سابقه 
کاری بیش از یک‌سال )در فروشگاه‌های خرده‌فروشی 
یا دفتر مرکزی( دارند و به تازگی صاحب فرزند شدند 
تا چهار ماه مرخصی می‌دهد و پدرها به انتخاب خود 
می‌توانند از این امتیاز استفاده کنند یا اگر مایل بودند 
به صورت پاره‌وقت در محل کار خود حاضر شوند. در 
رتبه‌بندی مزایای شغلی به این مرخصی از مجموع 5 

امتیاز 4/4 نمره داده شده است. 

 ایر بی‌ان‌بی
سایت کرایه مکان‌های 
اقامتی ایر بی‌ان‌بی 
سالانه مبلغ دوهزار 
دلار کمک‌هزینه سفر به 
کارمندان خود می‌دهد. این 
کارکنان در صورت تمایل 
می‌توانند برای اقامت در سفر خود به یکی از موردهای 
اجاره‌ای این سایت مراجعه کنند. در رتبه‌بندی مزایای 
شغلی امتیاز 4/6 از مجموع 5 امتیاز به این سایت 

داده شده است. 

 پینترست
شبکه اجتماعی پینترست 
از دیگر شرکت‌هایی است 
که مزایای شغلی کارکنان 
خود را برای آنها که صاحب 
فرزند می‌شود، در نظر گرفته 
است. این شرکت به والدین 
امکانی می‌دهد که سه ماه به مرخصی با حقوق بروند 
همچنین به مدت یک ماه می‌توانند به صورت پاره‌وقت 
در محل کار خود حاضر شوند. آنها برای هماهنگی 
میان پرداختن به امور نوزاد و شغل‌شان از دو جلسه 
مشاوره رایگان نیز بهره‌مند خواهند شد تا بتوانند بدون 
کمترین آسیب با شرایط جدیدشان تطبیق پیدا کنند. 
در رتبه‌بندی مزایای شغلی 4/5 امتیاز از مجموع 5 

امتیاز به مرخصی زایمان پینترست داده شده است. 

 توییتر
شرکت توییتر پیش از تعدیل 
نیروهای سریالی اخیرش 
همواره به خاطر مزایای 
شغلی‌اش معروف بود. این 
شبکه اجتماعی به کارکنان 
خود روزانه سه وعده غذا 
می‌دهد. همچنین برای بالا نگه‌داشتن بازدهی کاری 
کارمندانش امکاناتی همچون کلاس‌های درمانی 
و طب سوزنی را در محل کار تدارک دیده است. در 
رتبه‌بندی مزایای شغلی 4/3 امتیاز به امکانات موجود 

در توییتر داده شده است. 

به مناسبت روز جهانی صرع 

50میلیون مبتلا  در دنیا

امروز دوشنبه 25بهمن 
مصادف با 13 فوریه روز 
جهانی صرع است که 
به‌منظور آگاهی جهانی 
نسبت به این بیماری، این 
روز به »‌روز جهانی صرع« 
نامیده شد. از سال 2015 
دومین دوشنبه فوریه از سوی سازمان 
بهداشت جهانی به‌عنوان روز جهانی 
صرع نامیده شد. صرع یک اختلال مزمن 
غیرواگیر در مغز است که همه افراد در هر 
سنی ممکن است به آن مبتلا شوند. به 
گزارش سازمان بهداشت جهانی، قریب‌به‌ 
50میلیون نفر در جهان مبتلا به صرع 
هستند که یکی از شایع‌ترین بیماری‌های 
مغزی در جهان است. حدود 80درصد 
مبتلایان به صرع در کشورهای کم‌درآمد 
و با درآمدهای متوسط زندگی می‌کنند و 
همین امر باعث می‌شود به دلیل نداشتن هزینه‌های 
درمانی، از مراجعه به پزشک برای کنترل حملات 
خودداری کنند. با توجه به اطلاع‌رسانی‌هایی که طی 
سال‌ها نسبت به بیماری صرع صورت گرفته، هنوز هم 
بسیاری از مردم جهان نسبت به این بیماری بی‌اطلاع 
هستند و نگاه متهم‌گونه‌ای به مبتلایان به صرع دارند، 
به‌طوری که در بسیاری از کشورهای دنیا، افراد مبتلا به 
صرع و خانواده‌هایشان را به چشم دیگری نگاه می‌کنند 

و از جامعه دور نگه داشته می‌شوند. 

 در حملات صرع چه رخ می‌دهد؟
صرع اختلال مزمن مغزی است که در آن، فرد 
مبتلا دچار حملات مکرر صرع می‌شود. این 
حملات شامل برخی حرکات غیرارادی اندام‌های 

مختلف بدن است که به دنبال بیهوشی بیمار 
و از دست دادن کنترل دفع در او رخ 

می‌دهد. در واقع، حملات 
صرع درنتیجه تخلیه بار 

الکتریکی بیش از حد 
از سلول‌های مغز به‌طور 
همزمان رخ می‌دهد. 

این حمات درجه‌های 
مختلفی دارد، به‌گونه‌ای که 

تمرکز مغز گاهی با خیره‌شدن‌ها و عدم 
خود را نشان می‌دهد و در موارد شدیدتر با انقباض 

خفیف تا شدید و طولانی ماهیچه‌ها بروز می‌کند. 
حملات صرع ممکن است سالی یک بار یا حتی روزی 

چندبار رخ دهند. صرع یکی از قدیمی‌ترین اختلالات 
شناخته‌شده مغزی است و براساس شواهدی که در 
تاریخ وجود دارد، تاریخچه آن به 4000 سال پیش از 

میلاد مسیح برمی‌گردد. 

 صرع را بشناسید
ویژگی‌های صرع بسته به محلی که اولین‌بار در مغز آغاز 
می‌شود و گسترش می‌یابد، متفاوت است. علائم موقت 
بروز صرع اغلب از دست دادن هوشیاری یا بیهوشی، 
اختلالات حرکتی اندام‌ها، اختلال در حواس ازقبیل 
بینایی، شنوایی و چشایی، اختلال در خلق و خو و سایر 
عملکردهای شناختی است. مبتلایان به صرع بیشتر از 
مشکلات جسمی مانند شکستگی‌ها و کبودی ناشی از 
جراحت بر اثر برخورد اندام‌ها هنگام تشنج رنج می‌برند. 

این افراد همچنین دچار افسردگی و اضطراب می‌شوند. 
احتمال تولد نوزادان نارس در مبتلایان به صرع تا سه 

برابر بالاتر است. 

 مبتلایان به صرع
محققان سالانه حدود 2/4 میلیون مبتلا به صرع را 
در دنیا شناسایی می‌کنند. از هر 1000 نفر در دنیا، 
چهار تا 10 نفر به صرع مبتلا هستند اما این آمار در 
کشورهایی با درآمد کم بین 7 تا 14 بیمار صرعی در 
هر 1000 نفر است. شمار مبتلایان به صرع در کل 
جمعیت، بین 30 تا 50 مورد در هر 100هزار نفر است. 
در مبتلایان به صرع، احتمال بروز بیماری‌های واگیر 

ازقبیل مالاریا نیز افزایش می‌یابد. 

 اهداف روز جهانی صرع
معمولا از نامگذاری یک روز به‌عنوان روز جهانی، 
اهدافی وجود دارد. اصلی‌ترین هدف نامگذاری روز 
جهانی صرع، بالا بردن آگاهی مردم جهان نسبت به 
این بیماری و اصلاح تفکر و نوع نگاهی است که افراد 
به مبتلایان به صرع و خانواده آنها دارند. گاهی همین 
نگاه‌ها و طرز برخوردهای غلط، بیماران را از جامعه طرد 
کرده و آنها را به انسان‌های گوشه‌گیری تبدیل کرده 
است که معمولا از بیان بیماری خود خجالت می‌کشند. 
هر ساله در دومین دوشنبه فوریه، افراد در بیش از 
120 کشور جهان دور هم جمع می‌شوند و با همکاری 
انجمن‌ها تلاش می‌کنند مشکلات پیش‌روی 
بیماران مصروع و خانواده‌های آنها را 
بهبود بخشند و در صورت لزوم برطرف 
کنند. برای بیشتر بیماران مبتلا به 
صرع، تصورات غلط و تبعیضاتی 
که در جامعه و حتی محیط کاری 
درباره آنها اتخاذ می‌شود، بیش از 
خود بیماری آنها را آزرده‌خاطر می‌کند. 
همه جوامع و انجمن‌ها در این روز به 
دنبال آن هستند که دید عمومی را نسبت 
به این واقعیت تغییر دهند که صرع هم مانند 
هر بیماری دیگری نیاز به درمان دارد و با 
مراقبت‌های لازم، فرد به راحتی می‌تواند 

به زندگی خود ادامه دهد. 

 درمان و پیشگیری
درمان‌های دارویی که برای مبتلایان 
به صرع وجود دارد معمولا گران‌قیمت 
هستند. اما مطالعات حاکی از آن است که 
بیش از 70 درصد کودکان و افراد بالغ مبتلا به 
صرع به راحتی درمان می‌شوند. حملات صرع در 
مبتلایان، اغلب با داروهای ضدصرع کنترل می‌شود. 
بعد از دو تا پنج سال درمان موفقیت‌آمیز، حملات 
کاملا کنترل می‌شوند و بهبود می‌یابند و تقریبا 70 
درصد کودکان و 60 درصد افراد بالغ از شر این حملات 
خلاص می‌شوند. عمل جراحی گزینه آخر است که 
معمولا برای بیمارانی مورد استفاده قرار می‌گیرد 
که به روش‌های دارویی واکنش نشان نمی‌دهند. 
عفونت‌های سیستم عصبی مرکزی از شایع‌ترین 
علل بروز صرع به شمار می‌روند. جلوگیری از ایجاد 
این عفونت‌ها که غالبا در کشورهای کم‌درآمد بیشتر 
دیده می‌شوند، در کاهش حملات صرع موثر است. 
حذف انگل‌ها در محیط و آموزش نسبت به دور ماندن 
از عوامل عفونی نیز در کاهش صرع تاثیرگذار است. 

  صرع در بیش از ۷۰درصد کودکان با دارو درمان می‌شود
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 چهره روز

ناباروری مردان؛ موضوع پنهان جامعه  

همزمان با فرارسیدن »هفته سلامت«، متخصصان اورولوژی سراسر 
کشور در اولین پنجشنبه اسفند امسال که به »روز ملی سلامت مردان« 
اختصاص یافته، به این گروه از جامعه خدمات مشاوره‌ای ارائه خواهند 
کرد و به معاینه وضعیت دستگاه تناسلی و ادراری آنها خواهند پرداخت. 
دبیر روز سامت با اشاره به اینکه بیش از نیمی از مرگ‌های زودرس 
مردان قابل پیشگیری است، گفت: »با این حال همواره شاهد افزایش 
میزان مرگ و میر مردان هستیم که نشان از بی‌اعتنایی آنان به عوامل 
پیشگیرانه است.« سیدجلیل حسینی اضافه کرد: »گرایش مردان به 
رفتارهای نامناسب بهداشتی، بی‌توجهی به جست‌وجوی خدمات 
پزشکی مورد نیاز و نیز عدم اشتغال به فعالیت‌های ورزشی و شرایط 
کاری خطرناک، زمینه‌ساز بروز وضعیت نامناسبی موسوم به »بحران 
خاموش سامت« در حوزه سلامت مردان شده است.« وی افزود: 
»پرداختن به موضوع سلامت مردان از آن جهت حائزاهمیت است که از 
یک‌سو غفلت از موضوع سلامت مردان درد و رنج قابل‌توجه و هزینه‌های 
گزاف و غیرقابل اجتنابی را به‌وجود می‌آورد و از سوی دیگر این مفهوم 
علاوه بر اثرگذاری بر کیفیت زندگی مردان، تاثیر شگرفی بر اطرافیان 
آنها نیز خواهد گذاشت، چراکه افزایش سن امید به زندگی زنان، موجب 
شده است آنها همواره در طول حیات خود شاهد بیماری و درگذشت 
پدران، برادران، پسران و همسران‌شان باشند.« حسینی گفت:  »از 
این رو نخستین هفته اسفند ماه در سال جاری )۵ اسفند(، مصادف با 
هفته سلامت مردان، »روز ملی سلامت مردان« نامگذاری شده است.«

 پزشکی

آیا روسیه در فکر استرداد ادوارد اسنودن به آمریکاست   

بحران پناهندگی به افشاگر بزرگ رسید

براساس گزارشی که توسط NBC News پخش شد، مقامات روسیه 
برای بهبود روابط این کشور با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب 
آمریکا، احتمالا درحال مذاکره برای استرداد ادوارد اسنودن افشاکننده 
مشهور آمریکایی به خاک این کشور هستند. در این گزارش به نقل 
از یک مقام مسئول آمریکایی که گزارش‌های امنیتی اخیر را مورد 
تحلیل و ارزیابی قرار داده به برنامه‌های روسیه به منظور »جلب‌توجه« 
دولت جدید در آمریکا اشاره شده است. به گزارش »دیجیاتو« به نقل 
از »تلگراف«، دونالد ترامپ در جریان کمپین انتخاباتی خود اسنودن 
را »خائن« خطاب کرد و گفت که اگر پایش را در خاک آمریکا بگذارد 
باید به خاطر خیانت اعدام شود. البته اضافه کنیم که هنوز مشخص 
نشده آیا برنامه دولت روسیه برای استرداد اسنودن فراتر از مرحله شور 
 Glenn رفته است یا خیر. یک ماه بعد از آنکه روزنامه‌نگاری به نام
Greenwald و همچنین نشریات معتبر جهانی شروع به انتشار اسناد 
محرمانه دولت آمریکا کردند، اسنودن که از کارکنان سازمان امنیت این 
کشور بود از هنگ‌کنگ به روسیه پناهنده شد و از سال 2013 میلادی 
در این کشور اقامت دارد. در آن زمان روسیه برای مدت یک‌سال به او 
پناهندگی داد و سپس این مجوز را برای مدت سه سال دیگر تمدید 
کرد. درحال حاضر اسنودن تلاش دارد از کشور دیگری اجازه اقامت 
دریافت کند اما نمی‌تواند این تفاضا را تسلیم دولت‌هایی کند که 
آمریکا با آنها معاهده استرداد مجرمان را به امضا رسانده است. طبق 
گفته Ben Wizner، وکیل اتحادیه آزادی‌های مدنی آمریکا که با نشریه 
NBC News مصاحبه کرده، اسنودن تاکنون هیچ‌گونه نشانه‌ای دال 
بر خطر استردادش دریافت نکرده است و جای هیچ‌گونه نگرانی از این 
بابت وجود ندارد. سخنگوی ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه نیز 
احتمال بازگرداندن اسنودن به آمریکا را »غیرعقلانی« خواند. با این همه 
وزارت دادگستری آمریکا در مصاحبه با NBC News تایید کرده است 
که در صورت بازگشت اسنودن به خاک آمریکا تمایل دارد به اتهامات 

مطرح شده در سال 2013 علیه او رسیدگی کند.

 عطیه نوری
 خبرنگار گروه دانش

   ادوارد اسنودن

 »اوراکل« با شکایت 

۹میلیارد دلاری از گوگل تاریخ‌ساز شد  

نبرد اوراکل و گوگل برای دریافت غرامت بی‌سابقه  

۹ میلیارد دلاری وارد مرحله جدیدی شده است. 

اوراکل که از سال ۲۰۱۰ به علت استفاده بدون اجازه گوگل 

از اختراعات ثبت شده خود این شرکت را تحت پیگرد 

قضایی قرار داده، پس از رد شکایت خود در دادگاه‌های 

قبلی تقاضای تجدیدنظر کرده است. 

 عرضه کوچک‌ترین پوشک 

برای نوزادان نارس	     

محققان پوشکی در ابعاد فوق‌العاده کوچک عرضه  

کرده‌اند که برای کودکان نارس مناسب‌ است. این 

پوشک فوق‌العاده کوچک را برای نوزادان نارسی ساخته‌اند  که 

حدود ۲ پوند وزن دارند )هر پوند کمتر از یک کیلوگرم است(. 

این ابعاد حتی برای نوزادانی با وزن کمتر هم در نظر گرفته 

شده و در سه اندازه کوچک‌تر از استاندارد عرضه می‌شود.

تسهیلات ویژه دانشگاه انگلیسی 

برای شکلات‌شناسی

دانشگاه وست انگلیس به گروهی از دانشجویان مقطع  

دکتری که درباره عوامل ژنتیکی علاقه به طعم‌های 

مختلف شکلات تحقیق می‌کنند، سالانه 15 هزار پوند 

کمک‌هزینه پژوهشی اعطا می‌کند. دانشجویان تا 27 ماه جاری 

میالدی وقت دارند درخواست‌های خود را به دفتر دانشکده 

علوم کاربردی و سلامت این دانشگاه در بریستول ارسال کنند. 

 »کوه ایرانی« از منظر 

ایستگاه فضایی بین‌المللی

توماس پسکت، فضانورد فرانسوی آژانس فضایی اروپا  

در مدت اقامت خود در آزمایشگاه مدارگرد، تصاویر 

زیبایی از یک کوه در ایران را به اشتراک گذاشته که ابرهای 

زیادی مانند یک کلاه بزرگ سفید روی آن را فراگرفته‌اند. 

او این بار با عبور از روی کشورمان، تصویر زیبایی از پوشش 

ابری روی یکی از کوه‌ها را به نمایش گذاشته است. 

 شرکت توییتر روزی سه وعده غذا به کارکنانش می‌دهد

 ندا اظهری
 خبرنگار گروه دانش

   نخستین هفته اسفند با هفته سلامت مردان مصادف است


